
تست فصل 4 ریاضی دهم عنوان آزمون :

ریاضی فیزیک

سایت پی سی کنکور دانلود شده از :

سهمی گذرا از نقاط  و  بر خط  مماس بوده و از هر چهار ناحیهٔ مختصات می‌گذرد. اگر1
فاصله نقطه برخورد سهمی با محور عرض‌ها تا مبدأ مختصات ۲‏ واحد باشد، مقدار a‏ کدام است؟

۶‏۶4‏-۰3‏۲‏-۰2‏۲‏1

سراسری-ریاضی-رفع شبهه آذرماه ١٤٠١

ها را در2 نقاط  و  روی یک سهمی واقع شده‌اند و عرض رأس سهمی برابر  است. اگر سهمی محور 

نقطه‌ای به عرض  قطع کند، مقدار  کدام است؟

۱‏-۲4‏-۳3‏۴2‏1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-ریاضی

رأس سهمی  روی خط  قرار دارد. عرض رأس سهمی کدام است؟3

۴4‏-۶3‏۲2‏1

سراسری-ریاضی-دی ١٤٠١

، به ازای چند مقدار صحیح بین دو خط افقی  و  واقع می‌شود؟4 نمودار تابع 

صفر۴4‏۳3‏۱2‏1

سراسری-ریاضی-دی ١٤٠١

کم‌ترین مقدار تابع  برابر ۲‏ است. محور تقارن سهمی، کدام است؟5

1234

سراسری-ریاضی-تیرماه ١٤٠١

نمودار تابع  در ناحیه دوم بر نیمساز ‌آن ناحیه مماس است. طول رأس سهمی،6

کدام است؟

1234

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-ریاضی

(١, a)(−۲, a)y + ۳ = ۰

(١, β)(−۵, β)−
١
۲

y

۳
۲

β

y = − ۴x − ۶kx۲y = −۴x − ۴

−۸

y =
۲

− ۳x + ۲x۲
y = ۰y = −۲

y = − ١۲x + ۵m − ١mx۲

x = ۲x = ۲/۵x = ۳x = ۳/۵

y = ۳ + (۲m − ١)x + m +x۲ ۴
۳

−
١

١۸
−

۵

١۸
−
۷
۶

−
١
۲

1



7، فرض کنید مجموعه‌ی جواب نامعادلهی  فقط یک بازه باشد. مقدار 

کدام است؟

۱4‏۱23‏-1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-ریاضی

، بازه‌ی8 ، به ازای  فرض کنید مجموعه جواب نامعادله‌ی 

، کدام است؟  باشد. مقدار 

۲‏۱4‏3صفر۲2‏-1

سراسری-ریاضی-١٤٠٠

، همواره پایین محور x‏9 ، سهمی به معادله‌ی  به‌ازای کدام مجموعه مقادیر 
ها است؟

1234

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-ریاضی

به ازای کدام مقادیر m‏، نمودار تابع  همواره در بالای محور x‏‌ها است؟10

1234

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-ریاضی

به ازای کدام مقادیر m‏ ، عبارت  ، برای هر مقدار دلخواه x‏ مثبت است؟11

1234

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-ریاضی

به ازای کدام مجموعه مقادیر a‏، هر نقطه از نمودار تابع  ، در بالای محور x‏‌ها12
است؟

1234

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-ریاضی

بازه  بزرگ‌ترین بازه‌ای است که نمودار  بالای نمودار  قرار می‌گیرد.13

مقدار c‏ کدام است؟

1234

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

> ۰
(( − ١) − ۴mx + ۴)(۲x − ۳)m۲ x۲

x − ۳ + ۲x−−√
m

١
۳

۷
۳

≥ ۰
(( − ١) − ۴mx + ۴)(x − ۳ + ۲)m۲ x۲ x−−√

۲x − ۳
x >

۳
۲

[۲, ۴]m

my = (١ − m) + ۲(m − ۳)x − ١x۲

١ < m < ۵۲ < m < ۵۲ < m < ۴۲ < m < ۶

y = (m + ۲) − ۲mx + ١x۲

m > −۲−۲ < m < −١−۲ < m < ۲−١ < m < ۲

(m − ١) + ۶x + ۲m + ١x۲

m < −۲m > ۲/۵١ < m < ۲١ < m < ۲/۵

f(x) = (a − ١) + ۲ x + ax۲ ۲
−−

√

a < −١a > ١a > ۲١ < a < ۲

(− , ۰)۵
۴

y = −۲ − x + cx۲ ۳
۲

y =
x

|x|

۲
۳

١
۲

١
۴

١
۶
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، کدام14 سهمی  در نقطه A‏ بر نیمساز ناحیه چهارم محورهای مختصات مماس است. مقدار 
است؟

۱‏-۱4‏123

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

y = + ۷x + ١۶aax۲a

−
١
۴

١
۴
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.1

                        

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.2

                        

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.                         رأس سهمی3

پس رأس سهمی  است. این نقطه باید روی خط  قرار گیرد.

در نتیجه عرض رأس سهمی  است.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.4

عبارت  همواره مثبت است و پاسخ مسئله صفر مقدار صحیح است.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. چون تابع دارای کمترین مقدار است پس:                        5

 : محور تقارن

y = + b 'x + c ' , c ' = −۲a 'x۲

{ = = = − ⇒ a ' = b 'xA
(−۲)+١

۲
−١
۲

b '

۲a '

= −۳yA

− →−−
A ∈f(x)

−۳ = − − ۲ ⇒ a ' − ۲b ' = −۴ a ' = b ' = ۴a '

۴
b '

۲ −→
a '=b '

y = ۴ + ۴x − ۲ a = ۶x۲ − →−−−−
(١,a) ∈f(x)

راس سهمی x = = −۲ , راس سهمی y = −
−۵+١

۲
١
۲

y = − = ۴a − ⇒ a =a(x + ۲)۲
١
۲

−→−
y=

۳

۲

x=۰ ۳
۲

١
۲

١
۲

y = − β = − = ۴١
۲ (x + ۲)۲

١
۲ −→

x=١ ۹
۲

١
۲

: S(− , − )
b

۲a

Δ

۴a

S( , − − ۶)۲
k

۴
k

y = −۴x − ۴

⇒ − − ۶ = − − ۴ ⇒ = ۲ ⇒ k = ۲
۴
k

۸
k

۴
k

− − ۶ = −۸
۴
۲

−۲ < < ۰ ⇒ < − ⇒ − ۳x + ۲ < −١ ⇒ − ۳x + ۳ < ۰
۲

− ۳x + ۲x۲

− ۳x + ۲x۲

۲
١
۲

x۲ x۲

− ۳x + ۳x۲

m > ۰

min = ۲ ⇒ − = ۲ ⇒ − = ۲ ⇒ = −۲
Δ

۴a

١۴۴ − ۴m(۵m − ١)

۴m

۳۶ − m(۵m − ١)

m

۳۶ − ۵ + m = −۲m ⇒ ۵ − ۳m − ۳۶ = ۰ ⇒m۲ m۲
⎧
⎩⎨

m = غ ق ق۲/۴−

m = ق ق۳

x = − = = ۲
(−١۲)

۲m

١۲

۶
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. خط  و  بر سهمی مماس است، پس معادلهٔ تقاطع جواب مضاعف منفی6

دارد:                        

جواب مضاعف باید منفی باشد، پس m‏ باید مثبت باشد.

طول رأس این سهمی  است.

x < ۰y = −x

۳ + (۲m − ١)x + m + = −x ⇒ ۳ + ۲mx + m + = ۰x۲ ۴
۳

x۲ ۴
۳

⇒ Δ = ۴ − ١۲m − ١۶ = ۰ ⇒ − ۳m − ۴ = (m − ۴)(m + ١) = ۰ ⇒ m = ۴ یا − ١m۲ m۲

⇒ m = ۴ ⇒ سهمی : y = ۳ + ۷x +x۲
١۶

۳

= −xs

۷
۶
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. ابتدا عبارت بدون درجه را تعیین علامت می‌کنیم:7

حال عبارت  را با توجه به گزینه‌ها تعیین علامت می‌کنیم:

پس جواب کسر اصلی ، یک بازه نمی‌شود.

پاسخ  است که دو بازه است.

جواب بازه‌ی  است که یک بازه است.

A = = =
۲x − ۳

x − ۳ + ۲x−−√

۲x − ۳
( − ١)( − ۲)x−−√ x−−√

(۲x − ۳)( + ١)( + ۲)x−−√ x−−√

(x − ١)(x − ۴)

(( − ١) − ۴mx + ۴)Am۲ x۲

m = ⇒ (− − x + ۴)A = − ( + x − )A۲
١
۳

۸
۹

x۲ ۴
۳

۸
۹

x۲ ۳
۲

۹
۲

(١, ) ∪ ( , ۴)۳
۲

۳
۲

m = ١ ⇒ (−۴x + ۴)A۳

( , ۴)۳
۲
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.8

 

، ریشه‌ی عبارت درجه ۲‏ است. چون جواب بازه‌ی  شده پس 

قابل قبول است. 

غیر قابل قبول است.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.9

 سهمی همواره پایین محور x‏ ها است.

گزینه‌ی ۴‏ پاسخ صحیح است. برای ‌آن‌که همواره  باشد، اولا  و ثانیا 10

بنابراین:                        

≥ ۰
(( − ١) − ۴mx + ۴)(x − ۳ + ۲)m۲ x۲ x−−√

۲x − ۳

⇒ ≥ ۰
(( − ١) − ۴mx + ۴)( − ١)( − ۲)m۲ x۲ x

−−
√ x

−−
√

۲x − ۳

⇒ (( − ١) − ۴mx + ۴)(x − ۴) ≥ ۰m۲ x۲

[۲, ۴]x = ۲

( − ١)(۴) − ۸m + ۴ = ۰ ⇒ ۴ − ۴ − ۸m + ۴ = ۰ ⇒ ۴ − ۸m = ۰ ⇒ {m۲ m۲ m۲ m = ۰
m = ۲

⇒ (−x + ۲)(x − ۴) ≥ ۰ ⇒ ۲≤ x ≤ ۴

y = (١ − m) + ۲(m − ۳)x − ١x۲

⇔ {Δ < ۰ ⇒ + (١ − m) < ۰(m − ۳)۴
۲

۴

a < ۰ ⇒ ١ − m < ۰ ⇒ m > ١
⇒ − ۶m + ۹ + ١ − m < ۰ ⇒ − ۷m + ١۰ < ۰ ⇒ ۲ < m < ۵m۲ m۲

y = + bx + c > ۰ax۲Δ < ۰a > ۰

y = (m + ۲) − ۲mx + ١ ⇒ {x۲ a = m + ۲ > ۰ ⇒ m > −۲

Δ = − ۴(m + ۲) < ۰ ⇒ −١ < m < ۲۴m۲

−١ < m < ۲− →−
اشتراک

4



گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.11
. تابع درجه‌ی دوم  همواره مثبت است هر گاه: 

پس در عبارت  خواهیم داشت:

 

گزینه‌ی ۳‏ پاسخ صحیح است. 12
شرط این‌که نمودار تابع درجه‌ی ۲‏، f‏ بالای محور x‏ها باشد، این است که  و ضریب  مثبت باشد.

با توجه به شرط  پس  صحیح است.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. با توجه به گزینه‌ها 13

 

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.14

y = + bx + cax۲Δ < ۰ , a > ۰

(m − ١) + ۶x + ۲m + ١x۲

⇒ { − ۴m − ۴۰ > ۰۸m
۲

m > ١
{Δ < ۰ ⇒ ( ) − ۴(۲m + ١)(m − ١) < ۰۶۲

a > ۰ ⇒ m − ١ > ۰ ⇒ m > ١

⇒ { − m − ١۰ > ۰ ⇒ (m + ۲)(۲m − ۵) > ۰۲m۲

m > ١

⇒ m > ۲/۵⇒ { m >
m < −۲ ∪ m >

۵
۲

m > ١
− →−
اشتراک ۵

۲

f(x) = (a − ١) + ۲ x + ax۲ ۲
−−

√
Δ < ۰x۲

a − ١ > ۰ ⇒ a > ١

Δ ' = − a(a − ١) = ۲ − + a ۲ − + a < ۰( )۲
−−

√
۲

a۲ −→−
Δ '<۰

a۲

⇒ − a − ۲ > ۰ ⇒ (a − ۲)(a + ١) > ۰ ⇒ a < −١ یا a > ۲a۲

a > ١a > ۲

۰ < c < ١

f(− ) = −١ ⇒ − − (− ) + c = −١۵
۴ ۲(− )۵۴

۲ ۳
۲

۵
۴

⇒ − + + c = −١ ⇒ c =
۲۵
۸

١۵

۸
١
۴

} + ۷x + ١۶a = −x ⇒ + ۸x + ١۶a = ۰
y = + ۷x + ١۶aax۲

y = −x
−→−
تقاطع

ax۲ ax۲

١۶ − a(١۶a) = ۰ ⇒ ١۶(١ − ) = ۰−→−
Δ=۰

a۲
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1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4
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